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令和４年３月１８日 

石巻専修大学 

 

令和３年度「本学卒業生に関するアンケート調査」実施結果の 

講評について 

 

１ 実施概要 

（１）実施日 令和３年９月２８日（火）～１０月８日（金） 

（２）対象 卒業生の就職先等 

（３）実施方法 アンケートフォームによる調査 

（４）実施目的 本アンケートは、本学の教育活動等について検証・評価し、今後の

教育や学生支援活動の充実を目的に、本学を卒業した者を採用

いただいた企業等の採用ご担当者様にご意見を伺いたく、アンケ

ート調査を実施することといたしました。 

アンケートの結果は、今後、本学における教育や学生支援活動を

充実するために利用させていただくとともに、大学評価・学位授与

機構等が行う第三者評価の資料として活用します。 

（５）有効回答数 55／132社 

（６）回答率 41.7％ 

 

２ 「本学卒業生に関するアンケート調査」実施結果の講評 

・学位を授与する方針＜ディプロマ・ポリシー＞が身に付いているかの設問では、「身に付いて

いる」「どちらかと言えば身に付いている」を合わせると７割以上の肯定的な結果が得られ

た。この結果から、これまでの教育については一定の成果があったと考えられる。 

・本学がどのような力の育成を充実するのが望ましいかの設問については、「主体的な行動力」

に加え、「キャリア教育」「研究室・ゼミナールの活動」「インターンシップ」「地域貢献活動」

を充実させることが望ましいとの傾向が見られた。企業等の就職先はもちろん、高校生にと

っても「選ばれる大学」となるため、早急に検討を行うべきと考える。 
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３ 回答状況 

１ 貴社等の概要についてお伺いいたします。 

（１）業種 

項目 割合（％） 

①農業，林業 0.0% 

②漁業 0.0% 

③鉱業，採石業，砂利採取業 0.0% 

④建設業 14.5% 

⑤製造業 12.7% 

⑥電気・ガス・熱供給・水道業 5.5% 

⑦情報通信業 1.8% 

⑧運輸業，郵便業 3.6% 

⑨卸売業・小売業 38.2% 

⑩金融業・保険業 0.0% 

⑪不動産業，物品賃貸業 0.0% 

⑫学術研究，専門・技術サービス業 0.0% 

⑬宿泊業，飲食サービス業 3.6% 

⑭生活関連サービス業，娯楽業 3.6% 

⑮教育，学習支援業 0.0% 

⑯医療，福祉 0.0% 

⑰複合サービス事業 0.0% 

⑱サービス業（他に分類されないもの） 12.7% 

⑲公務（他に分類されるものを除く） 1.8% 

⑳その他 1.8% 

 

（２）現在の本学卒業生の在職者数（大学院修了生を含む） 

項目 割合（％） 

①1人 12.7% 

②2～10人未満 54.5% 

③10～20人未満 23.6% 

④20人以上 9.1% 

 

２ 本学卒業生についてお伺いします。石巻専修大学では、以下の項目を身に付けた

学生に対し学位を授与する方針を掲げております。本学卒業生は、それらが身に

付いていると思われますか。 

項目 割合（％） 

５：身に付いている 30.9% 

４：どちらかと言えば身に付いている 43.6% 

３：一概に言えない 21.8% 

２：どちらかと言えば身に付いていない 3.6% 

１：身に付いていない 0.0% 
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３ 本学の教育について求めるものをお伺いいたします。 

（１）今後どのような力の育成を充実するのが望ましいと思われますか。（３つまで回

答可） 

項目 回答数 

⑥主体的な行動力 47 

⑧創造的思考力 26 

①幅広い教養 23 

③情報収集力 22 

④情報発信力 20 

⑦社会諸課題解決への姿勢 13 

②専門的知識 7 

⑤専門的能力 5 

⑨研究遂行能力 2 

 

（２）本学は上記（１）以外のどの分野の支援を充実させることが望ましいと思われ 

ますか。（３つまで回答可） 

項目 回答数 

③キャリア教育 36 

②研究室・ゼミナールの活動 33 

④インターンシップ 24 

⑥地域貢献活動 23 

①部活・サークル活動 14 

⑧アルバイト 11 

⑤ボランティア活動 7 

⑦海外留学 1 

⑨その他 0 
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４ 本学に対するご意見、あるいは、ご希望をご自由にお書きください。 

・成績の良い学生でも、面接時に表現力や質問に対する回答に齟齬が見られることが

あります。在学中の三年間にこうした自身の苦手部分を克服しておくことは大切と

考えます。学校の指導で学生自身が気付かない面のフォロ－もお願いします。 

・いつも大変お世話になっております。今後、就職活動が本格化する 3 月前にも業界

職種研究会のようなものがございましたら、参加させていただきたく存じます。今

後とも何卒よろしくお願いいたします。 

・貴学の卒業生は現在も一生懸命仕事に取り組んでおります。採用活動を行う際は、

ぜひまたご縁を頂きたいと存じます。今後ともよろしくお願い致します。 

・今年、入社頂いた方はとても活躍されています。今後の成長が楽しみですが、今 後

とも宜しくお願い致します。 

・2015 年卒で 2 名に入社いただきましたが、本年、残念ながら 1 名が離職しまし

た。コロナで苦しい時だから仕方ないところですが、そういう時こそ、未来を見据

えて自社の課題解決にも取り組む弊社に居て欲しかったなと思います。これからも

優秀な人材を是非送り込んでいただければと願っております。どうぞよろしくお願

いいたします。 

・卒業生です。大学生活だからこそ可能な社会性を育むための経験をして欲しいと願

います。専門知識やスキルは社会人になってからで良いと考えます。 

・サークル活動など講義以外の社会経験も今後の人生に大いに役立つと思います。比

較的自由な学風だと思うので、最大限に活用して頂きたい。 

・大変お世話になっております。毎年多くの学生様からエントリーを頂いておりま

す。今後ともよろしくお願い申し上げます。 

・平素より弊社の採用活動にご理解、ご協力いただき、誠にありがとうございます。

2022年度新卒においては、4 名の貴学生より入社内定の承諾をいただいておりま

す。今後も多くのご縁を賜れますよう、何卒よろしくお願い致します。 

・多く（３０名以上）のＯＢ・ＯＧにご活躍頂いています。今後ともよろしくお願い

申し上げます。 

・前質問で地域貢献を選んだ理由ですが、防災や復興・経済発展といった石巻周辺地

域に密着した研究活動を行うことによって社会構造等の理解を深めるとともに地

域貢献の意欲を醸成し地元の発展に寄与する人材に育ってもらいたいと考えます。 

・貴校出身者の方々は、弊社に大変貢献されていると思います。引き続き、貴校の学

生様をご紹介いただけると幸甚です。 

・採用活動で学生と話す機会がありますが、石巻専修大学の学生さんは何事にもまっ

すぐ向き合い、ご自身の考えをお持ちで、しっかりと意思表示ができる印象がござ

います。会社説明会でお話を振った際も正直に「わかりません」とお答えいただい

たことがありますが、無言で首を傾げるのではなく、初対面の人が相手でも言葉で

示していただけたことがとても印象的でした。ご縁があって入社いただいた方は現

在宮城・福島それぞれの拠点にて活躍いただいており、当社としても頼りになる戦

力となっております。学生生活やサークル活動を通し、社会人としても大切な『物

事と向き合う力・自身で考えてみる力・意思表示ができる力』が他大学の学生より

比較的身についているように感じております。 

＊集計処理は、回答者が特定されること及び回答者が不利益を被ることがないよう留意しております。 


